



丙申年黄帝故里拜祖大典·投资洽谈

2016年4月10日 星期日 责编何秀娥 编辑刘国润 校对李玉萍

# 同赴春天之约 共谋河南发展

## ——第十届中国(河南)国际投资贸易洽谈会侧记

郑州报业集团全媒体记者 张倩 文宋晔图

### 盛会十年 今更辉煌

2002年至今,这一备受世界瞩目的经贸盛会,已在河南成功举办十届。从最早的每两年一届演变到每年一届,十届盛会亮点纷呈,老家河南如今更加辉煌。河南人以更加开放的胸襟、更加务实的举措,广交天下朋友、广泛开展交流合作,使得中原大地产业更大、活力更足,经济更强……

作为河南对外开放战略的重要布局,投洽会成为国内外资本进入河南的一扇窗口,同时也成为河南经济走向世界的一座桥梁。在投洽会上,总投资205亿元的38个项目集中落户河南新乡市,颐高智慧科技、红星美凯龙家居集团、协鑫新能源股份公司等企业项目入驻,使得河南新乡经济社会发展迈入新的领

域;总投资额超过120亿元的23个项目集中落户郑东新区,项目涵盖银行、证券、企业总部等多个业态,很大程度上填补了我省、市高新尖项目的空白。本届投洽会郑州市共有签约项目41个,投资总额258.9亿元人民币,合同外资198.8亿元人民币,中通快递股份有限公司国际快递业务基地项目、高楷“大神”总部项目等巨头的落户,给我市先进制造业和高成长服务业带来空前的发展机会。

与往届相比,本届投洽会论坛和专题对接会的层次更高,涉及领域更广泛,成为世界各国客商充分了解河南政策、环境和市场信息,合理选择投资方向的信息平台。在大陆开放高地创新论坛上,副省长赵建才认为,

推动内陆开放高地创新发展需要抓好新增开放新优势、探索发展新模式、构建开放新体制、打造开放新格局。把积极参与“一带一路”建设与实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略规划紧密结合起来,加快发展更高层次的开放型经济,着力打造内陆开放高地。同时,本届投洽会也成为河南企业开阔视野、把握市场动态、科学选择招商项目、正确推进海内外投资的重要渠道。来自美中贸易委员会、东北三省豫商联合会等100余家境内外商协会组织、经贸促进机构代表参加的2016河南省与境内外重要商协会经贸合作对接会,更好地指导我省企业“走出去”发展。

时下的郑州,花团锦簇,桃红柳绿,春色满城,在这个美好的季节里,四海宾朋,云集郑州,共赴一场“春天的约会”,在第十届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上,寻求合作机遇,分享河南发展带来的变化。

一个国际性洽谈投资的大汇演,让风光旖旎、文化底蕴深厚的郑州,一时间坐贯行商云集,经贸“巨鳄”纷至。此次投洽会再次将国内外更多的项目、资金、人才吸引到河南这片美丽的热土上,为河南全面融入“一带一路”发展战略增添色彩。一个更加开放、更具活力的河南正强势融入全国经济发展的大格局中。



产品琳琅满目 吸引客商眼球



### 河南特色 走向世界

从大会主会场、分会场到展览展示区,河南投洽会举办得一年比一年有新意,在招商引资方面更显示了河南独特的优势,引起了境内外投资商、贸易商、经济机构的关注。

以“开放、创新、绿色、共享”为主题,本届投洽会不仅是我省招商引资的重要平台,也是展示河南对外开放形象的重要契机。这一点在大会展览展示区等到了很好的印证。

此次投洽会展览展示设置设有综合成果展、电子商务展、名优特新产品展、智能产业展和国际展五大展区,每一处展区都充分将河南独具的特色发挥到了极致,琳琅满目的各色

产品展,更是吸引了众多来豫客商驻足观望。

河南翱翔无人机、宇通客车、郑州飞龙医疗设备、周口的巴铁科技、富士康机器人等产品展,将河南“智造”,推向了世界。河南翱翔航空科技有限公司相关负责人张彦告诉记者,该公司是最早开始在无人机领域进行技术研究的企业之一,未来,该公司将建立年产1500架大型无人机的生产体系,并发展大型无人机应用项目,用于农业和森林防火等领域。张彦说,因为拥有自主研发的技术和生产制造能力,在本届投洽会上,前来洽谈的海外客商很多,这给以后企业扩大海外营销市场带来了新契机。

在电子商务展厅,河南网商园的王楠不停地为客商介绍河南电子商务发展的现状和未来发展潜力。王楠表示,借助此次投洽会这个大好时机,河南网商园向各界朋友推介和交流河南特色资源产品开发的相关信息,努力促进与省外相关企业的合作、共谋、共赢发展,为河南地区的经济发展贡献力量。

在河南优德医疗设备展厅中,前来咨询业务的一名海外客商向记者表示,他希望能够借助这次投洽会,更进一步了解河南、了解郑州,寻求更多更好的合作项目。

### 携手并进 共赢未来

在如今机遇与挑战并存的时代,及时把握住时代发展机遇显得尤为重要,这也使得本届投洽会洽谈、合作的气氛更加热烈。

在国际友好城市经贸合作洽谈会上,我省本土跨境电商万国优品与来自韩国的Blue Aisa CEO金相佑以及Blue Aisa海外事务理事李起晟分别签订了战略合作协议,通过此次的签约,再次拉近了河南和韩国的距离。下一步,万国优品将在韩国正式成立办事处,借助线上线下全渠道合作模式的优势,以及郑州良好的政策和区位优势,将更多优质的韩国商品带给国内消费者。

泰国泰中商务委员会主席、泰国正大集团副董事长李绍祝接受记者采访时说道,未来期间,正大集团计划在肉类食品深加工方面与河南开展新的合作。在商业方面,正大集团还将计划在洛阳新区的中心建设现代化的“正大广场”,涵盖影视中心、旅游中心等项目。李绍祝说,从和河南打交道的经历来看,河南的投资软环境非常好,地方政府的支持非常到位,对河南未来的发展非常有信心!

在本届投洽会专题活动2016年河南省智能制造高峰论坛上,来自台湾的客商罗先生告诉记者,河南的高铁、航空港和郑欧班列名气很大,他对河南的智能制造

和投资贸易很感兴趣,希望能有所合作。

作为内陆省份的河南,何以拥有如此巨大的投资魅力?省商务厅厅长焦锦森一语道破其中的奥妙:经过多年的发展,我省与沿海发达地区的政策环境差距在缩小,在区位、交通、资源、市场、产业基础等方面的竞争优势在上升。同时,我省进一步解放思想,开放创新发展,搬掉影响外资和民资进入的“门槛”,河南实实在在已成为海内外客商投资的热土。

携手并进、共赢未来。本届投洽会,一个个客商满怀希望地走进会场,又满怀信心地从会场走出,河南这块充满活力的土地,一定会给他们带去沉甸甸的收获!

本报讯 (郑州报业集团全媒体记者 宋建巧实习生 王君) 昨日下午,由省政府主办、河南省金融学会、金融时报社承办的“助力中原、普惠金融论坛”在我市召开,这是历届投洽会中首次聚焦金融改革与发展的主题活动。海内外金融界和企业代表近300人济济一堂,共谈普惠金融,助推中原崛起。

2015年12月,国务院印发了《推进普惠金融发展规划(2016—2020年)》,是我国首个推进普惠金融发展的规划。根据规划,普惠金融是指立足机会平等要求和商业可持续原则,以可负担的成本为有金融服务需求的社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务。小微企业、农民、城镇低收入人群、贫困人群和残疾人、老年人等特殊群体是当前我国普惠金融重点服务对象。

据介绍,普惠金融发展致力于推动金融改革发展成果更好地惠及社会发展薄弱环节。我省扶贫任务艰巨,金融支持扶贫开发是普惠金融重点,也是河南金融系统一直以来的努力方向,并取得积极成效。至2015年底,全省53个贫困县贷款余额6342亿元,贷款余额较2012年翻一番。全部贫困县农村支付服务提前实现“ATM到100%乡镇、POS机到100%行政村、助农取款服务点到100%行政村”3个全覆盖。通过金融扶贫等有关政策共同发力,2013年以来,全省近700万贫困人口实现稳定脱贫。

论坛上,省政府金融办主任孙新雷对我省近年来普惠金融发展情况和下一步宏观规划进行了介绍,金融时报社长邢早忠对普惠金融发展背景及其重要性进行了阐述,中信银行郑州分行行长韩光聚对该行推行普惠金融、支持我省经济建设情况进行了讲解。随后主题演讲环节上,人行郑州中心支行行长徐浩金、人行金融研究所副所长纪敏、人行货币政策二司副司长周诚君、中信银行(国际)有限公司执行总经理简应添、花旗集团金融运营副总裁尚楠、农业发展银行河南省分行行长谢文、农行河南省分行行长武刚、人行河南省分行行长助理冯军伏先后登台,围绕普惠金融发展、人民币国际化、跨境人民币业务等金融前沿领域与参会嘉宾进行交流。

论坛现场,人行郑州中心支行与兰考县人民政府签署了“加快推进兰考县普惠金融改革试验区建设合作备忘录”。据悉,目前兰考县普惠金融改革试验区正在积极筹备和申报中,如申报成功,将成为我国第一个普惠金融试验区。随后,省信委和中信银行郑州分行、国家开发银行河南省分行和河南省扶贫搬迁投资有限公司、中信银行郑州分行、中信银行(国际)有限公司和鲜易控股有限公司还分别签署了“加强信息共享,促进产融合作战略合作协议”“支持易地扶贫搬迁战略合作协议”和“跨境合作协议”。

## 投洽会首次聚焦 金融改革发展主题

## 论剑智能制造 助推转型发展

本报讯 (郑州报业集团全媒体记者 张倩) 作为第十届中国(河南)国际投资贸易洽谈会专题活动之一,昨日,2016河南省智能制造高峰论坛在郑举行。

当前,全球制造业正处于转型发展的关键时期,“中国制造2025”战略规划正式发布,智能制造日益成为生产方式变革的重要方向。本次论坛以“促进交流合作、承接产业转移、共享发展机遇、实现互利共赢”为主题,吸引多政府机构、智能制造与精密机械领域企业家、业内专家学者、贸易商和金融机构齐聚一堂,共谋商机,共享发展。论坛上,与会嘉宾针对智能制造领域最新发展趋势等内容进行互动交流,分享前沿技术、先进理念和成功案例。

近年来,我省围绕先进制造业大省建设,在加快信息化和工业化深度融合,推动传统工业转型升级,培育战略新兴产业方面,开拓进取,努力构建现代产业体系,促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。今年,河南将牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,坚持把智能制造作为建设制造强省的主攻方向,加快中国制造2025与互联网+融合发展,重点发展智能装备和产品,推进制造过程的智能化,深化互联网在制造领域的应用,加强工业信息基础设施建设,进一步深化新一代信息技术的应用。同时大力提升信息化、数字化和智能化制造水平,加快推进制造业与服务业、现代科技与新兴产业的深度融合,推动全省制造业向中高端迈进。